



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома  
ВКП(б) и Обнинского

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
3  
апреля  
1949 г.  
№ 5



Бесплатно

Выездная редакция  
в Водопьяновском  
районе

## Важнейшая задача

Историческое постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о преобразовании природы открыло перед колхозами ряда азасущих областей нашей Родины перспективу получения высоких и устойчивых урожаев.

Сеть полеводческих полос должна покрыть и поля колхозов Водопьяновского района. Уже в 1949 году в 39 колхозах необходимо привести в порядку 51 гектара этих полос. Чтобы обеспечить сенажами посадки будущих лет, 4 сельхозтехники вспашки должны вспахивать лесопочвенные полосы.

До развертывания лесопосадочных работ осталось считанные дни. Но надо прямо сказать, что район, имеющий все возможности для обеспечения посадки полеводческих полос и засаждки питомников, почти не готов к этим работам. В лесах Деского лесничества тысячи гектаров дуба, ясени, клена, сорняк, но изолоты сейчас не имеют сенаж древесных пород для засаждки питомников.

Лесничество расположено скромно: тысячи саженцев сажены, но в работе не прородились; разваливаются уже получившиеся из них парки для обогревания посадки полеводческих полос в колхозах!

Райональщики здесь привнесли удивительную беспечность, надеясь на то, что леса, под боком. Так вышло, что колхозы лесного района оказались без сенажа древесных пород и пока твердо несут распечатывать только из самосвалов автотранспорта, который им может отсутствовать.

Несолжи Райсовет депутатов трудящихся и его съездоводы обязаны принять срочные меры для того, чтобы выпрямить положение. План весенних посадок не может быть сорван.

Колхозы в свою очередь должны развернуть подготовку к посадкам полеводческих полос. Для вывозки саженцев в лесах и посадок необходимо иметь достаточное количество инвентаря. Надо сейчас же проверить готовность лесопосадочных азыньков и развернуть работу.

Сделать все для того, чтобы успешно провести весенние посадки полеводческих полос — задача каждого колхоза, каждого колхозника.

Нельзя забывать, что это весна начинается особенно грандиозным планом преобразования природы. Путь к будущим высотам станут полеводческие полосы на пути сухопутной.

## XI съезд Ленинского комсомола

29 марта в Большом Кремлевском дворце открылся XI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

Со всех концов страны прибыли на съезд лучшие представители советской молодежи. Они привнесли в Кремль чувства глубокого уважения, неиссякаемой любви и беспредельной преданности нашей Родине, большевистской партии, своему отцу, учителю и другу товарищу Сталину.

Съезд обобщил богатый опыт, накопленный комсомодом, наилучшим образом дали дальнейшего участия Ленинско-Сталинскому комсомолу в общегородской борьбе за строительство коммунистического общества в нашей стране.

Молодые хлеборобы! Ознаменуйте съезд Ленинско-Сталинского комсомола трудовыми подвигами ликвидации Родины!

## ПОДКОРМИТЬ ОЗИМЫЕ НА БОЛЬШИХ ПЛОЩАДЯХ

### Успех первого дня

Бригады и звеньевые подразделения «Рассвет», Добринского сельсовета, 30 марта, осмотрев поля озимых, в тот же день организовали их подкормку зерном. Бригады работали дружно и организованно. Засеяны М. Г. Тарасенков, М. И. Ермиловой, М. И. Ессеевой, Ермиловой.

Подкормка озимых продолжается. Ф. Щелечков.

### Наверстать упущенное

Наступило время подкормки озимых. В колхозе им. Крупской они занимают площадь в 420 гектаров. Готов ли колхоз подкормке посевов?

План сева местных зернобобовых выполнен лишь на половину; вместо 35 центнеров заготовлено 14, итогово по метре 5 цент., а надо 10. Не завезены минеральные удобрения.

— Если выпустят зерно из печи для выметтия куриного, этого удобрения можно собрать, — заявляет бригадир 1-й бригады Семенов.

Но заготовлено удобрений сейчас занимается в колхозе только птичники.

Председатель колхоза т. Ждановская, видимо, лишь на словах ратует за высокую пропаганду. П. Борисов.

### Впереди звено Гулевской

Сельхозпредприятие «Большевик», Ново-Димитровского сельсовета приступило к подкормке озимых зерновых. Печами в поле выпало

звено М. Гузекой. Оно подкормило зерном семенной участок рано на 5 гектарах.

Лепкин.

### Совещание передовиков сельского хозяйства

На днях в Водопьяново состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. В нем приняли участие земельные, бригадирские и председатели колхозов, специалисты сельского хозяйства, работники МТС.

С докладом об прошедшем весеннем сезу, уходе за полями колхозов и союзов района в 1949 году выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Дарозин.

Участники совещания пре-

надили конкретные социалистические обязательства, призывают всех хлеборобов Водопьяновского района к тому, чтобы быстрее завершить подготовку к весеннему сезону, дружно и организованно начать поевые работы.

От имени всех хлеборобов и механизаторов района участники совещания выразили на социалистическое соревнование хлеборобов Боринского района.

# ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ!

## Наши обязательства

Звенишевой я работаю третий год. Наше звено дружное. Создано оно целиком из молодежи.

Мы взяли обязательство получить на площах 20 гектаров по 25 центнеров ржи. Кроме того будем добиваться стопудового урожая и по другим культурам.

Зиму мы не сидели сложа руки, а задерживали снег, вывозили навоз, собирали золу, куриный помет. Землю удобрили хорошо.

Агроном Мария Сергеевна Мануковская проводила с нами

занятия по агротехнике. Теперь мы знаем, как взять от земли то, чего добываемся.

Большую прибавку урожая дают подкормка и боронование озимых. Эти агромероприятия мы широко применим. В три дня закроем влагу на зяби. От трактористов тоже потребуем высокой агротехники.

Зимою готово организовано приступить к подкормке ржи. Пусть только с участка сойдет снег, и мы — за дело.

Л. Лукерина, звеньевая колхоза "Победа революции".

## Вступаем в соревнование

Большие обязательства взяло на себя наше звено. Яровой пшеницы думаем получить по 20 центнеров с гектара, подсолнечника по 16 центнеров.

Высокий урожай сам в руки неается. Но мы твердо уверены в своей победе. Для этого уже немало сделано. Звено перевыполнило задание по сбору золы в полтора раза, птичего помета — в три раза. На 80 гектарах задержан снег, на 8 гектарах талая вода. Для ускорения таяния снега применяем золу.

Приступаем к подкормке озимых, потом мы их проборонуем.

Сеять будем яровизированными семенами. Они у нас сортовые, хорошо очищены и надежно хранятся.

Мы будем соревноваться не только с другими звеньями своего колхоза, но и внутри звена, друг с другом. Это поможет нам успешно выполнить свои обязательства.

М. Сушкива, звеньевая колхоза "Пятилетка".

## Правильно организовать труд

Вот — вот начнутся полевые работы. Их мы должны провести образцово. Этим сейчас озабочены колхозники нашей сельхозартели "Вольный труд".

Но руководители — колхоза, через чур спокойно относятся к встрече весны, хотя положение заставляет бить тревогу.

Прежде всего, звеньям до сих пор не указаны в натуре участки озимых посевов и не закреплены за ними участки под яровые культуры.

Обезличка явилась и причиной того, что звенья мало собрали местных удобрений. Этим делом занимались только два звена —

Алиповой В.Д. и Тарасовой Д.В. Сейчас надо задерживать талые воды, проводить подкормку ржи, а где? Звеньевые не знают: ведь участки-то обезличены.

Вообще надо сказать, что у нас с организацией труда плохо обстоит дело. Нередко колхозники одной бригады посыпаются на работу в другую бригаду. Получается неразбериха.

Ясно, что с этим мириться нельзя. Необходимо укрепить бригады, ликвидировать обезличку. И сделать это следует как можно скорее.

П. Кухтина.

## Долг коммуниста — быть впереди

На одном из собраний первичной партийной организации колхоза им. Калинина обсуждался вопрос о подготовке к весеннему севу. В прениях выступил кандидат в члены ВКП(б) колхозник Петр Алексеевич Ширяев. Он заявил тогда, что берет на себя обязательство хорошо отремонтировать транспортный инвентарь.

Помня о том, что коммунист не может бросать своих слов на ветер, т. Ширяев горячо взялся за дело. В короткий срок он отремонтировал 4 телеги, 6 ходов, 5 деревянных борон и 20 ярм. Сейчас заканчивает строительство будки для тракторной бригады.

Какую бы работу ни поручили т. Ширяеву, он выполняет ее так, как подобает большевику.

Этого нельзя сказать о коммунисте М. Лаптеве. Ему колхозники доверили руководство полеводческой бригадой. Но он плохо оправдывает это доверие. От коммуниста требуется, чтобы он проявлял инициативу, показывал личный пример, был организатором социалистического соревнования.

Ничего этого т. Лаптев не делает. К весеннему севу он готовится спустя рукава. Звеньевые у него предоставлены самим себе. Как они работают сегодня, что думают делать завтра — его, видимо, не интересует. На агротехнику т. Лаптев смотрит глазами отсталого человека. Талые воды проворонил, к подкормке озимых не подготовился, семена на яровизировать не собирается.

Он считает, коль скоро имеются семена, инвентарь, тягло, то и о чем другом можно не беспокоиться.

Но ведь коммунист должен быть застрельщиком всего нового, передового.

Н. Лаптев.

# СОЗДАДИМ НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН ПРОТИВ СУХОВЕЕВ

## НАЧАЛО ВЕЛИКОГО ДЕЛА

Прошлый год в жизни нашего колхоза был ознаменован событием большой важности. Сельхозартель им. Гельмана, Елизаветинского сельсовета, одна из первых в районе приступила к освоению трапециoidalной системы земледелия.

В колхозе вводится два параллельных восьмимильных севооборота: полевой и кормовой. Уже в этом году мы отводим значительные площади под посевы таких культур, как клевер и костер.

Одновременно с введением севооборотов колхозники приступили к насаждению полезащитных лесных полос. Первые посадки на площади в 0,6 гектара были произведены еще весной 1948 года. Сеянцы хорошо прижились и пошли в рост. Осенью мы довели площадь зеленых насыщений до 1,3 гектара. Решено весной 1949 года посадить еще не менее 2,8 гектара полезащитных лесных полос. Они послужат для наших полей надежным прикрытием от губительного действия суховеев.

### Готовы к лесопосадкам

Для постоянного ухода за лесополосами у нас выделено специальное звено из 4-х человек, во главе с О. Тарановой. Вся площадь, предназначенная под лесопосадки, нами обработана под сowing и хорошо упакована. Колхозники с нетерпением ждут того дня, когда можно будет снова приступить к лесопосадкам.

Но нам нужна серьезная помощь агрономов. К сожалению, мы почти не видим лесковых агрономов Иркутской МТС честно меняющих полях нашего колхоза видим их вообще, как

редких гостей. А агроном рабсельхозотдела т. Дувин, вместо того, чтобы на месте разъяснить непонятные вопросы, возникающие в связи с трапецией, откладывается обещанием сделать это когда-нибудь в будущем...

### Лучше руководить

Еще хуже обстоит дело с лесоразведением. По существу никто не руководит. Рабсельхозотдел присыпает только общие цифры и схемы, да и те несколько раз меняются. Это создает путаницу.

Например, рабсельхозотдел рекомендует нам в качестве основных пород высаживать дуб и клен остролистный, но в распоряжении или заготовке посадочного материала указывает ясень и бересклет. К тому же буквально через день это распоряжение по невзвешенным причинам отменяется. Взамен его не поступает никаких других указаний.

Видимо рабсельхозотдел мало заботится о выполнении плана посадок полезащитных полос. Старший лесомелиоратор рабсельхозотдела т. Когут, несмотря на наши просьбы, ни разу не побывал у нас в колхозе.

Лесопосадки, которые нам предстоит произвести в этом году — это только первый шаг на пути осуществления сталинского плана преобразования природы. В дальнейшем нам понадобится много посадочного материала.

Мы думаем организовать свой питомник для выращивания сеянцев древесных пород.

И. Давыдов, председатель колхоза имени Тельмана, Елизаветинского сельсовета.

## Наша помощь колхозам

По плану преобразования природы наш район должен быть покрыт сетью полезащитных полос. На песках станут расти леса, овраги будут укреплены противражными насаждениями.

Реализация этого плана требует от колхозов серьезной подготовки и повседневной заботы о лесонасаждениях.

Донское лесничество еще в январе провело курсы звеневых колхозов по посадке полезащитных лесных полос. 20 звеневым получили знания, достаточные для проведения предстоящих работ.

Работники лесничества взяли на себя конкретные социалистические обязательства. Например, починки лесничего т. Ситникова да слово сказать помощь колхозу им. Тельмана, Верхне-Студенецкой, 1-ой Патриаршинской, Синявской, Иловатской, Иловской и Лапинской лесных да 360 тысяч штук самосева.

Задача управления колхозов заключается в том, чтобы во время организовать колхозников на выкопку этого посадочного материала с тем, чтобы провести работы в течение 3–4 дней после оттаяния почвы.

Большой коллектив Донского лесничества, воодушевленный историческим постановлением партии и правительства о преобразовании природы, готов внести свой вклад в дело практического его осуществления, помочь колхозам в закладке питомников и посадке полезащитных лесных полос.

**В. Лабзин,**  
лесничий Донского лесничества.

### Лесопитомник при детском доме

Весной текущего года детский дом, находящийся на территории Иловского сельсовета, закладывает лесопитомник на площади 0,1 гектара.

Семена ясения, клена и бересклета собраны воспитанниками детского дома. Питомник обеспечит сеянцами полезащитные посадки на участке детского дома и поможет лесопосадочным материалом колхозам сельсовета.

## Тов. Куктин забыл о наказе избирателей

В 1946 году в Еланевском сельсовете было судьи и члены сельского Совета имел открыта изб-чтальня. В здании для приобретения идей посетитель мог прочитать скажу газету, журнал, взять нужную книгу.

Но с прошлого года изб-чтальня, занимавшая частное помещение, прекратила свою работу. Книги были сданы в кучу в здании сельсовета, часть их

помещение под изб-чтальня, во оно не используется.

Председатель сельсовета т. Куктин, видимо, забыл наказ избирателей — удовлетворять культурные запросы трудящихся.

А. Акиньшина.

## Когда нет контроля

Время от времени волгоградские радиослушатели бывают немало удивлены тем, что после шинэсы, писка и треска, раздаются из репродуктора и обычно возникающие в начале разговора, звук слышится голос диктора, сообщающего о том, что говорит Тамбов или Саратов.

Это означает, что техник радиоузла т. Алтухов или кто-либо из заменивших его лиц, пустятся в плавание по беспроводному эфирному океану.

Волгоградский радиоузел работает без плана и без контроля. Всё зависит от лежурного радиста. Он может «споймать» Саратов или Тамбов, Москву или Воронеж, что лично ему нравится.

Этик и объясняется то,

что зачастую передачи не удовлетворяют интересы волгоградских радиослушателей. Этим же объясняется и то, что в Волгограде не слишком передач, предназначенных для подавления и спекуляции сельского хозяйства.

Обращает на себя внимание и такой факт. В ходе газет, раздаваемых из репродуктора, никогда не будет слышен голос каждого рабочего центра — Волгограда.

Между тем институт землевладельцев организовывает местные радиобюро. Печально же в Волгограде не используется такое действенное средство массовой агитации, как радио?

Б. Подкова.

## Смотр работ местных художников

В ближайшее время в т. Востриков, заведующий районным Домом культуры, будет проведен смотр работ местных художников.

На смотре примут участие учителя Бакинской-Лубновской семилетней школы тов. Жадобин, рабочий рудника

Верхне-Студенской изб-чтальни т. Краснов и другие.

Жизнь в трех колхозах села является основной темой произведений художников-любителей. Р. Родинова.

## Поступили новые книги

В магазине ЮГИЗа поступили новые книги и художественные.

Получены «Братский курс истории ВКП(б)», произведения: А. Макаренко «Недото-

гическая поэма», А. Герцен «Былое и думы» и другие.

Поступала также сельскохозяйственная литература.



**Чувашская АССР.** Ордена Ленина колхоз имени Воронцова заявил, в этом году первые пасют и пчелами, семена которых привезены экспериментальной Новгородской Академии сельскохозяйственных наук. Альбом.

На снимке: председатель колхоза Герой Социалистического Труда, член Совета по делам колхозов при Совете министров ЧССР С. Н. Карапетян приходит в групповую заседание по агротехнической инструктажной встрече под Фото В. Матвеева.

Пресс-служба

## Где помещается правление

Если новый человек подходит управление в другую вязание Колхоза «Коммунистический замок», то у него, без сомнения, скажутся вынужденные, что он взысканы были в концлагере. В ходе, занимавшей правление сельхозкоопа, стоит занять и они. И тому со- земя, землю. Стены и потолок защищены до того, что трудно определить, какое они были цвета.

Здесь связана с безразличным состоянием помеще- нием архитектурных сельхозкоопов и не принимают никаких мер к тому, чтобы привести его в порядок, или перенести

## ЛЕННИЯ О ТВОРЧЕСТВЕ НЕКРАСОВА

Учителями литературы Волгоградской средней школы Людмила Сергеева Амсанкова часто выступают с литературными лекциями перед населением.

На лекции присутствует более 150 слушателей.

Редколлегия.